

# 不魔改的剧版《三体》，你打几分？

从宣布影视化开始，就让无数书迷和科技迷翘首期待的《三体》终于开播了！1月15日，电视剧《三体》在央视八套和腾讯视频开播引发空前观剧盛况。大部分原著党对剧版《三体》给出了忠于原著的评价，很多三体迷表示，追剧就像是在看小说。

在“忠于原著”的评价中，首当其冲的是剧中角色。电视剧《三体》开篇讲述了地球基础科学研究遭遇异常扰动，引发科学界人心惶惶，纳米物理学家汪淼与刑警史强联手调查，共同揭开地外未知文明三体世界的神秘面纱。

剧中，汪淼与史强这一文一武两个人物的角色互动很吸引观众。作为男主角汪淼的扮演者，张鲁一收获了大部分观众的认同，书卷气的外表让他塑造这个简单、专注的科学家具有天然的说服力。在“倒计时”的场景中，张鲁一把人物“信仰坍塌”的过程演绎得丝丝入扣，大段的独角戏将人物的惊恐、疑惑以及随后转化成的愤怒，表现得代入感十足，让观众从角色身上看到了“羸弱”与“刚强”浑然一体的知识分子形象。

陈瑾饰演了《三体》第一部中真正的女主角叶文洁，这也是观众几乎一致认可的选角。这位物理学家冷静、理性、疏离，在波澜不惊的外表下，是曾经汹涌的爱恨转化成的绝望，陈瑾不动声色地利用微表情和细微的台词变化，处理叶文洁与女儿、与邻居小孩以及其他科学家之间的互动。尽管出场不多，但有叶文洁的镜头时，就会有观众情不自禁的弹幕飘过：这与我想象的场景简直一模一样。

作为整个三体事件的导火索，叶文洁的行为造成了人类危机，却也获得了不少书迷的



同情，陈瑾将这位遭遇过无数次背叛而走向极端、试图借助外力来拯救绝望的科学家塑造得恰到好处、合情合理。

从影视改编角度来说，小说《三体》第一部存在冲突性弱的“先天不足”，故事慢热，以铺垫为主，突出了悬疑氛围，一步步揭示了三体文明的存在。作为享誉中外的科幻经典，大众多多少少对《三体》的故事梗概有所耳闻，所以剧版如果遵循原著，开篇的悬疑故事实际上已经没了悬念。

而如今呈现的剧版《三体》开篇围绕科学家杨冬的死，用冗长的篇幅还原了原著故事的徐徐铺垫，并没有在叙事上为了快节奏而大幅删减跳进，也没有为了增加矛盾冲突而“魔改”。

从商业剧的角度看，《三体》的“慢节奏”可能会让部分观众失去耐心，但从科幻作品

的角度看，科幻感的精髓就是带领观众去体验一种天马行空的颠覆性想象。

作为三体文明第一次在人类面前炫技的“倒计时”段落，也被不少观众反映颇为冗长，但也有观众表示，这个带有压迫感的表达，第一次让人类意识到三体科技的强悍，为后面的叙事做了充分的铺垫，也让人对后续情节中“全宇宙为你闪耀”“三体游戏”以及“古筝行动”等需要特效和高科技的段落表现充满了期待。

剧版《三体》的开篇，保留了原著中最具科幻感的戏剧化元素，让观众在已知谜底的悬疑故事里，陪着主人公一点点去感受原著中那种科学边界“被颠覆”的震撼，逐渐走进作品宏大世界观的科幻设定，这种“慢下来”本身就是尊重原著、尊重科幻，同时也是尊重观众的体现。

据北京晚报

## 世界大冬会中国大学生女子冰壶队喜迎6连胜

新华社北京1月17日电 中国大学生体育协会消息，当地时间16日，在美国普莱西德湖进行的2023年世界大学生冬季运动会女子冰壶比赛中，中国队连克强敌加拿大队和英国队，以6连胜的战绩在循环赛积分榜上独自领跑。

在当天上午的比赛中，由韩雨、董子齐、朱子慧、姜嘉怡组成的中国队以7:4战胜了加拿大队。16日晚，中国队又以6:3击败此前同样保持不败的英国队。

6轮战罢，中国队一枝独秀，英国队、韩国队和美国队均为5胜1负并列第二，3胜3负的瑞士队和瑞典队并列第五。

中国队最后3轮对手是日本队、美国队和韩国队，晋级半决赛的前景一片光明。总共有10支队伍参加这次比赛，获得循

环赛前四名的将进入半决赛。

韩雨说，这几场比赛打下来团队的状态越来越好。虽然比赛都赢了，但并不是很轻松，对手也都很强。她们把关注点放在自己身上，不跟对手去比较，只跟自己比较，想的是每一个球都要比上一个球投得更好。

中国队教练于作军表示，当天的两场比赛都很关键。队伍在赛前的预期是争取拿下一场、掌握出线主动权，没想到姑娘们非常给力，两场都赢了，这样更主动了。比赛的进程比分呈现出来的更加激烈，两场都很胶着，都是打到最后关头才分出胜负。

于作军说，接下来队伍将继续全力以赴；赛前队伍并没有明确的任务指标，但是队员们都希望尽可能取得靠前的名次。

## 春节期间，这有一款不停售的体育彩票

春节期间，体彩将迎来休市，除即开型彩票外，停止其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对面值20元的“瑞兔呈祥”和面值50元的“新春大吉”独家开展派奖活动，最高中100万送100万！截至1月16日，活动已派奖743万多元。

### 体彩春节休市十天

根据要求，2023年春节期间体育彩票休市时间为2023年1月19日0:00至1月28日24:00。休市期间，除即开型彩票外，停止其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

其中，体育彩票“超级大乐透”、“7星彩”、“7位数”、“排列3”、“排列5”游戏于2023年1月19日（星期四）0:00停止销售，1月29日（星期日）0:00恢复销售。体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等，按体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于1月18日（星期三）22:00停止销售，1月29日（星期日）11:00恢复销售。具体事项以中国竞彩网（www.sporttery.cn）公告为准。

为保障购彩者权益，各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的，兑奖截止时间顺延至开市后第一天（1月29日）；游戏兑奖期含春节休市期间10天（含1

月28日）的，兑奖截止时间顺延三天。

### 这款春节期间不停售

体彩新春主题即开票正在我省热销，尤其是江苏体彩独家开展派送活动的两款票“瑞兔呈祥”和“新春大吉”深受彩友欢迎。春节期间，即开体彩顶呱刮不停售，陪伴广大购彩者一起喜气洋洋过大年。

目前共有多达六种体彩新春主题即开票在江苏热卖，大家可以走进身边的体彩店选择自己喜爱的品种。这六种票分别为：“卯兔”“玉兔贺岁”“红包来啦”“爱冰雪一起赢”“瑞兔呈祥”以及“新春大吉”。

即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对两款新春即开票独家开展派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“瑞兔呈祥”游戏100万元、50万元、200元、100元、30元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元、50元、15元的固定奖金。对单张彩票兑取面值50元“新春大吉”游戏100万元、50万元、200元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元的固定奖金。截至1月16日，全省累计派出奖金7433455元。

体彩

## 灰熊十连胜 库里砍下“40+”

新华社华盛顿1月16日电 2022-2023赛季美职篮（NBA）常规赛16日上演多场较量。孟菲斯灰熊队以136:106大胜伤兵满营的菲尼克斯太阳队，将赛季连胜纪录扩大至10场；库里则上演了伤愈复出以来的最佳表现，职业生涯第60次单场得分超过40分，帮助金州勇士队在客场127:118击败华盛顿奇才队。

太阳队伤病情况严重，克里斯·保罗因为右臂受伤连续缺席第五场比赛，德文·布克则因为腹股沟受伤在圣诞节后一直高挂“免战牌”。尽管当日灰熊队是获胜一方，但他们开局进入状态缓慢，首节比赛一直在对手的掌控中，最多时落后太阳队11分。带着落后7分的劣势进入第二节，灰熊队在莫兰特的率领下打出强势反击。他连续命中3个三分球，帮助灰熊队以60:58取得领先，并带着3分的领先优势进入下半场。

第三节刚开始，萨里奇先命中三分帮助太阳队扳平比分，随后又投篮命中帮助球队实现反超。但灰熊队随后打出具有统治力的表现，单节赢了对手16分，并最终136:106战胜太阳队，将球队赛季连胜纪录扩大至10场。太阳队则无奈吞下近10场比赛的第九场失利。

在勇士队与奇才队的比赛中，双方一直紧咬比分，前三节多次交换领先位置，第三节结束时战至93平。决定胜负的第四节比赛中，奇才队八村塁率先投中三分，紧接着勇士队格林进攻犯规，加福德空中接力灌篮，奇才队98:93领先。尽管格林远投命中缩小了分差，但库兹马连续两次三分命中，让奇才继续保持领先优势。

距离比赛结束还有不到6分钟时，勇士105:106落后1分。库里先命中三分，将比分反超，随后又在库兹马三分不

中后抢下篮板球，打快攻又得两分，之后又助攻格林得分，随后再次命中三分。勇士最终以127:118取胜。

在休斯敦火箭队与洛杉矶湖人队的比赛中，刚刚达成38000分里程碑的詹姆斯又有“逆天”表现，他砍下全场最高的48分，并有8个篮板和9次助攻入账。这一次，湖人队也没有辜负他的付出，以140:132击败火箭队。

当日进行的其他比赛中，波士顿凯尔特人队130:118击败夏洛特黄蜂队，印第安纳步行者队119:132不敌密尔沃基雄鹿队，多伦多猛龙队经过加时以123:121险胜纽约尼克斯队，新奥尔良鹈鹕队103:113负于克利夫兰骑士队，迈阿密热火队113:121输给亚特兰大老鹰队，犹他爵士队126:125险胜明尼苏达森林狼队。

